LENGUA ESPANOLA .
CURSO DE ACCESO PARA MAYORES DE 25 ANOS

Septiembre 2003
Duracién: 2 horas Cédigo de carrera: 00 Tipo |
Material: Ninguno Caédigo de asignatura: 001

ES IMPRESCINDIBLE:
-QUE ANOTE EL TIPO DE EXAMEN Y LAS RESPUESTAS EN LAS CASILLAS CORRESPON-

DIENTES DE LA HOJA DE LECTURA OPTICA. }
-QUE ENTREGUE ESTA HOJA DE EXAMEN CON LAS RESPUESTAS SENALADAS JUNTO

CON LA HOJA DE LECTURA OPTICA.
-QUE ESCRIBA A CONTINUACION SU NOMBRE Y APELLIDOS, DNI, DIRECCION Y

CENTRO ASOCIADO.
ANTES DE ENTREGAR EL EXAMEN, REPASELO. RECUERDE QUE TRES ERRORES ANULAN UN

ACIERTO.

APELLIDOS: ...ttt e NOMBRE: ...
DNL oo DIRECCION: ...ttt
................................................................. POBLACION: ..ottt
CENTRO ASOCIADO: ...ttt ettee e ee et e e et e et s e st e et e s et e e st et s sasn e s s ses e e nbe e e s saneessraeessaneeenaaes
1. Requiere "h": 6. Esta correctamente acentuado:
a) ...inflar a) regimen
b) ...inchar b) examen
c) ...oquedad c) radar
d) ex...uberante d) espécimenes
2. Complete j...aya con la ...alla esta!: 7. Debe llevar tilde:
a)B-b a) la vocal cerrada ténica de un hiato
b)V-v formado por vocal abierta + vocal cerrada
c)B-v b) toda palabra llana acabada en vocal, -n o
dV-b -s
¢) la palabra aguda acabada en consonante
3. Se construye con "x": +-s
a) e...pléndido d) la vocal abierta de un diptongo
b) e...purgar
c) e...céptico 8. El compuesto mal acentuado es:
d) e...tético a) biomédico
b) politico-econémico
4. Marque la opcién incorrecta: c) fisiconuclear
a) ingerir d) medicoquimica
b) jerencia
c) injerencia 9. ¢ Qué enunciado esta bien puntuado?
d) ingesta a) Fray Luis, San Juan, Géngora, Quevedo,
Lope...etc. jQué grandes poetas!
5. Indique la forma verbal mal acentuada: b) El es ingeniero industrial y tG, maestro.
a) déselo c) ¢Conoces los cabos de Espafna: Ajo,
b) dé Machichaco, Finisterre, Gata, etc...?
c) délo d) ¢Acaso has pensado.....?

d) daselo




10. En José Martinez Ruiz, Azorin, escribié
La voluntad, las comas son:

a) incorrectas porque delimitan un vocativo
b) correctas porque delimitan un vocativo

. ¢) correctas porque separan el sujeto de la
subordinada

d) correctas porque delimitan una aposicion
explicativa

11. Indique el enunciado bien puntuado:
a) jCaracoles!. jQué fresco es ése!

b) A las 7.00 h. suena el despertador.

¢) Vivoeneln.° 10.

d) ¢ Conoce Ud Barcelona?

12. Marque el enunciado correctamente
escrito:

a) Juan Ruiz (Arcipreste de Hita), es un
poeta medieval.

b) El paragiias esta en el paragiero.

c) “Tuvo” de “tener” es con “v".
d) En Ubeda, (Jaén) es la feria.

13. (En gué enunciado se respeta la
concordancia gramatical?

a) ¢Hay tizas en esa aula?

b) Hay poco agua en el pantano.

¢) Quien juega son el Rayo y el Osasuna.

d) jQué antiguo es el arcal!

14. El verbo esta correctamente conjugado
en:

a) El premio no le satisfaci6.

b) Si andaras mas, te sentirias mejor.

c¢) Venir pronto, por favor.

d) No friegues los suelos.

15. ¢ Cual es la formulacién correcta?
a) A Luis lo vi ayer.

b) Contra mas lo pienso, mas lo dudo.
c) No lo reconocistes.

d) En aquel afio fue donde lo conoci.

16. El régimen preposicional es correcto en:
a) ¢ Tl recuerdas de que dijera eso?

b) Esta segura de que ira.

c) El asegura de que dijo eso.

d) Le dije de que lo acompafiaria.

17. El léxico esta incorrectamente empleado
en:

a) No infrinjas las normas.

b) El ordenador quedé obsoleto.

c) Tus conocimientos de gramatica estan
anquilosados.

d) La falta proscribié hace un mes.

18. Sélo un enunciado presenta un uso
apropiado del Iéxico. 4 Cual?

a) La tachan de guapa, pero es insopor-
table.

b) Tengo la convincion de que llegara lejos.
c) E! proyecto es susceptible de cambios.

d) La ciudad adolece de buenas infraestruc-
turas.

19. Localice el error de propiedad léxica:

a) Estan enzarzados en una disputa dialéc-
tica.

b) El plazo expira hoy.

¢) No conozco al cényuge.

d) El idioma espaniol esta lleno de anglica-
nismos.

20. Indique la opcién correcta:

a) Es asi por prurito de estilo.

b) Lo felicitaron por el éxito garrafal que co-
sechd.

c¢) Expondré el tema a grosso modo.

d) El aereoplano esta planeando.

21. El sintagma es objeto de estudio de:
a) la sintaxis

b) la fonologia

c) la lexicologia

d) la morfologia

22. La morfologia estudia:

a) la formacion de palabras

b) la pronunciacién

c) el sintagma

d) el significado de los lexemas

23. Ademas del espariol o castellano, son
lenguas de Espanfia:

a) gallego, catalan, leonés y aragonés

b) gallego, catalan, vasco y leonés

c) gallego, catalan y vasco

d) gallego, catalan, vasco y andaluz

(CONTINUA)
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24. Indique el enunciado correcto:

~ a) El participio puede formar clausulas abso- -

lutas.

b) El infinitivo no forma perifrasis.

c¢) Cuyo es un pronombre posesivo.

d) La pasiva se construye con ser + gerun-
dio.

25. Localice el error de contenido:

a) El articulo no tiene lexema.

b) La oposicién genérica puede establecer-
se mediante palabras de distinta raiz.

c) El articulo cumple la funcién de determi-
nante.

d) Caballo es un ejemplo de sustantivo de
género epiceno.

26. ¢ En qué palabra no aparece el fonema
k/?

a) Ceuta

b) Kilébmetro

¢) Quiosco

d) Cacatua

27. Para formar silaba, debemos saber que:
a) dos vocales medias forman diptongo

b) dos vocales abiertas iguales forman
diptongo

c) dos vocales medias no forman hiato

d) dos vocales cerradas pueden formar
hiato

28. Las palabras repasar y ablandar son:
a) derivadas so6lo por prefijaciéon

b) derivadas por sufijacién

c) respectivamente, prefijada y parasintética
d) respectivamente, compuesta y prefijada

29. El analisis morfologico de enrojecido es:
a) en-roj-ec-i-d-o

b) en-rojec-i-d-o

¢) enroj-ec-id-o

d) en-roj-ec-ido

30. En bebamos:

a) -mos indica numero y persona
b) el morfema de plural es -s

c) -o- morfema de género

d) el lexema es beba-

Tipo |

31. Marque la opcién en la que bajo es
preposicion:

a) Tu eres alto y él, bajo.

b) Bajo las escaleras y tu las subes.

c) Bajo la mesa esta el dado que buscas.

d) Uno vive en el tercer piso y otro, en el
bajo.

32. ;Cual de las siguientes palabras pre-
senta dos sufijos?

a) reconocimiento

b) lamarada

¢) humareda

d) pomposidad

33. Muy agil y mas estrecho son sintagmas:
a) adjetival y adverbial, respectivamente

b) adjetivales

c) adverbial y adjetival, respectivamente

d) adverbiales

34. En A _usted se le esta pidiendo calma, A
usted, se y le funcionan, respectivamente,
como:

a) Cl, morfema, CI

b) Cl, CI, CD

¢) CD, CI, ClI

d) CD, morfema, Ci

35. Localice el CD:

a) ¢,Os gusta el fatbol?
b) Hace mucho calor.

c) Entra frio por el cristal.
d) Se nos eché la noche.

36. Hay un compl. de régimen preposicional
en:

a) Confio en ella.

b) La profesora esta de baja.

¢) Luis se lo sabe de carrerilla.

d) Maria viaja en tren.

37. Hay sujeto gramatical en:
a) Pronto llegara el invierno.
b) El lunes apenas llovio.

¢) Hay un madroiio en flor.
d) El domingo no se trabaja.




38. En Ana se fue muy contenta a clase:
a) se es Cl

b) contenta es niicleo del atributo

c) muy es CC de cantidad

d) muy contenta es compl. predicativo

39. En La avioneta vuela aun mas alto:
a) mas alto es CC de cantidad
b) mas es CC de cantidad
¢) mas alto es CC de modo
d) mas alto es CD

40. En A vosotros os parece muy Util:

a) muy util es CC de modo

b) A vosotros es sujeto

c) os es Cl

d) no hay sujeto (la oracién es impersonal)

41. El sintagma a sus principios, en Irene es
fiel a sus principios, es:

a) compl. de régimen preposicional

b) adyacente del nombre

c) adyacente del adjetivo

d) CC de modo

42. ; En qué oracioén hay perifrasis?
a) Suele hablar por hablar.

b) Pensaba comer, pero...

c) Quiere pasear.

d) Pretendia dormir.

43. No contiene relativo la oracion:

a) Quiero que la acompainies.

b) Me gustan los rosales que llaman
luneros.

c) Ese es el colegio donde estudio.

d) Es el hotel donde me hospedo.

44, Hay yuxtaposicion en:

a) El cielo esta encapotado, conque es facil
que llueva.

b) El estio llega; la primavera se va.

c) Dime, Pablo, si te interesa.

d) Caminar, que es sanisimo, te lo reco-
miendo.

45. ; Qué oracién presenta un tipo de subor-
dinacién distinto del de las otras tres?

a) Cuando regreses, avisame.

b) No sé qué te pasa.

c¢) Crei que era asi.

d) El que rompe paga.

46. ;Qué fenébmeno semantico se produce
entre las palabras subrayadas del verso de
V. Aleixandre «Vasos 0 besos, luces o
escaleras»?

a) Paronimia

b) Antonomasia

c) Homonimia

d) Sinonimia

47. ;Y en el uso de grillos en el texto de
Quevedo «Los diez afios de mi vida / los he
vivido hacia atras / con mas grillos que el
verano, / cadenas que EIl Escorial»?

a) Homonimia

b) Paronimia

¢) Antonomasia

d) Antonimia

48. Marque la correspondencia incorrecta:
a) catalan - catalanismo

b) portugués - lusismo

¢) francés - galicismo

d) inglés - germanismo

49. En el empleo de honda (‘profunda’) y
honda (‘tra de cuero, cafiamo, etc., para
arrojar piedras'), se produce:

a) antonimia

b) paronimia

¢) homonimia

d) hiperonimia

50. Respecto de flor, las voces clavel, alheli
y amapola son:

a) anténimos

b) sinbnimos

c) hipénimos

d) homénimos




